2025年11月19日/星期三 本版编辑/李元春 本版视觉/窦云阳



FXXXX: 咱们上马赛道见

全区 全明星

比完最后一场全运会3000米障碍决赛,许双双要换一个赛道了: "以后你们会在路跑赛事中看到我,这次上马我也会跑的,欢迎你们到 时来给我加油。"

从领跑者到追赶者

在上海田径队里,大家都亲切地称这个 姑娘"双双"。但不知不觉中,许双双已经在 赛道上坚持了这么久,一提到上海田径的女 子中长跑项目,就会想到她的名字,想到她 锦标赛上赢得的一份份荣誉。参加十五 运,许双双要克服的挑战比以往任何时候

教练石鹏透露,这两年许双双受伤病压 扰,身体机能处于历史最低水平,针对她身体 的反馈,训练计划一直在做调整。另外,因为 云南的罗霞在今年全锦赛成绩大幅提升夺得 冠军,3000米障碍项目上许双双从过去的领 跑者变为了追赶者,全运会的备战计划也因 此发生了变化,"需要放手一搏了。"

放手一搏, 也是因为许双双还有梦想要 实现——运动生涯中,她拿过世界和全国各 类大赛的冠军,但唯独缺一枚全运会金牌。 全运会前,她和石鹏教练去了青海和云南的 高原训练,唯一放松调整的爱好也暂时搁 下,"之前我在宿舍尝试烤了一些蛋挞、饼 干,大家评价都不错。"

哭不是因为输不起

前一天的十五运女子3000米障碍决赛, 罗霞依然保持强劲势头,在后程一路领跑,最 终以刷新个人历史最佳成绩的9分26秒44

双解释:"我哭不是因为输不起,而是觉得可 能是最后一次站在全运会赛场上了。"说着,

今年迎接上马挑战

3000 米

新华社 发

障碍赛中

之前,许双双已经在为转战路跑赛事做 准备,"我一直挺佩服马拉松运动员的,因为 42公里能坚持下来非常不容易。我没有跑 讨这么长距离,所以也想挑战下。"但因为上 马抽签太难,前几年许双双都没抽中,今年 她去跑了上海半马,拿到了直通名额,"这次 上马,我还蛮期待的。

许双双

许双双这个名字,以后会更多出现在马 拉松比赛中,而且,这样的转换,依然可以帮 助她实现奥运梦想,"我其实可以去期待下 2027北京田径世锦赛,甚至2028洛杉矶奥 运会。我比了两届奥运会,如果能再一次参 加奥运会,然后是马拉松项目,也挺完美 的。"最后她说:"希望你们来路跑比赛看我, 咱们马拉松赛道上见。

> 特派记者 全雷 (本报广州今日电)

本届全运会的不少承办场地, 对参赛者和观众而言都有着独特 的记忆,如今再度迎来全国性大 赛,这些有着深厚底蕴的场馆,也 迎来了写下新的体育记忆的机会。

承办女子足球16岁以下组 比赛的广州天河体育中心,曾是 中超广州恒大的主场,无数球迷 曾在这见证里皮与斯科拉里率队 捧起亚冠冠军奖杯。可因为种种 原因,前一段时间一度"赋闲"。 全运会的到来,重新"激活"了这 座球场,不少工作人员和观众在 比赛后,特意在天河体育场门口 留影,见证这座球场写下全新的 体育篇章。位于天河对面的全运 会媒体酒店里,有资深的工作人 员感慨,在恒大离开后,这座球场 已经许久没有这么热闹,或许,这 场在粤港澳举办、全国关注的体 育盛会,会成为这座"冠军球场" 新的开始。

2004年秋天,深圳体育中心 体育场热闹非凡,那是深圳队历 史上第一次,也是迄今为止唯一 一次捧起中超冠军奖杯的时刻。 与天河类似,见证辉煌过后,深体

也陷入落寞。本届全运会,这座承载深圳球 迷记忆的体育场迎来射箭比赛,有企业在场 地对面兴建了一座高规格酒店,供相关人员 住宿和分媒体中心运营。在酒店大堂里,几 件深圳队的老球衣被精心裱起来,紧挨着全 运会的会标和吉祥物,寓意新赛事带来新开 始。同时,深圳体育中心体育场内部还做了 翻修,增加了高科技和无障碍等设施,在场馆 方面看来,全运会不仅是选手表演的机会,也 会给球场带来全新的机遇。

珠海横琴国际网球中心曾举办过珠海网 球冠军赛,也是多数球迷口中的"小年终",此 番承办全运会网球赛事,算得上"重操旧业" 走在场馆内,仍能看见当年国际赛事留下的 痕迹,颇具设计感的新闻中心,宽阔的混采区, 便捷的内外场通道……都给到此工作和观赛 的人留下良好印象。看台上的观众里,有不 少曾来看过当年的"小年终",至今仍记得比赛 的细节,"本来以为很难在这座场馆留下新的 记忆了,没想到还能看到全运会,也很精彩。 珠海本地球迷谈起这个话题,语带骄傲地说: '我们在这个有些'历史'的场馆里,又多了-份特别的记忆。"全运会将这份新的记忆带给 观众,也带给那些底蕴深厚的场馆。

夺冠。身后的许双双渐渐被拉开距离,尽 管最终冲线的9分36秒31创个人赛季最佳, 但和上届全运会相似,她的胸前又挂上一枚 银牌。站上领奖台时,许双双哭了。 昨晚以第8名结束5000米决赛后,许双

她用双手比了个圆:"对我个人来说,是比较 遗憾的。我比了三届全运会,也参加了奥运 会,各类大大小小的比赛也都参与过,人生 中的一个空白就可能缺了那一枚,就是全运 会金牌。' 尽管遗憾,但有些事情总要画上句号。

"真的要和3000米障碍告别一下了。"许双 双说,但这不代表自己就和跑步再见了,"我 不会就这样退役,而是转换一下赛道。

澳门银河综艺馆内,从晨光微亮到夜暮

降临,清脆的"乒乒乓乓"声响始终伴着观

众席的欢呼与喝彩,织就成赛场独有的交

响。鲜少有人留意,小小银球背后,红双喜 团队正用几十年如一日的坚守,续写着与澳

门的乒乓情缘,默默撑起每一场赛事的顺畅

点燃澳门乒乓热

章的WTT揭幕战吗?红双喜为赛事量身打

造的首款黑色球台,在澳门惊艳亮相。这打

破传统的设计,像一颗火种瞬间点燃澳门观

氛围。而这张黑色球台,恰如一条纽带,让

红双喜与澳门结下不解之缘。从最初的冠

军赛、男女世界杯,到如今的全运会,红双喜

陪伴澳门见证着乒乓项目从"小众关注"到

一票难求"的蜕变,助力乒乓赛事渐渐成为

众的热情,门票一经开售便火速售罄。

澳门的一张亮眼体育名片。

还记得2020年那场开创职业乒乓新篇

彼时的澳门,尚未形成成熟的乒乓赛事

顶级赛事高配套

本届全运会期间,红双喜的保障清单里 藏着满是细节的"安心感":6000个比赛及训 练用球、专业团队随时待命调试器材、全天 候巡检维护场地……每一项琐碎工作,都直

本届全运会,红双喜公司全程为6项赛 事提供配套保障。作为顶级赛事的"标配后 盾",团队早已习惯高强度运转:前期要逐一 对记分牌调试、细致布置场地;赛中需紧盯 器材状态,随时处理应急情况;赛后还要连 夜整理物资,确保衔接顺畅。团队成员常常 清晨带队进场,直到深夜才踏着月色离场, 用自己的专业与高效,撑起一场场赛事的后 勤生命线。

等本届全运会澳门赛区落幕,红双喜团 队仅能休整三四天,便要开始打包器材、统 筹转场,奔赴成都、香港、南京等地,为后续 的国际乒联混合团体世界杯、WTT总决赛以 及乒超联赛保驾护航。

贴心护航运动员

"运动员是我们最高端的消费者,他们的 需求,就是我们的研究课题。"上海红双喜股 份有限公司总经理楼世和说,红双喜与运动 员始终是"唇齿相依"的共生关系,"他们进步 了,我们提高了;他们再突破,我们再精进。'

当马龙、陈梦等名将决定征战全运会, 红双喜团队提前数月主动对接,第一时间将 定制装备送到训练场。这群幕后身影,从未 站到聚光灯下,却凭着每一次精准调试、每 一回及时响应,让运动员能安心专注竞技, 也让观众得以享受流畅的赛事。

从黑色球台到如今的环 保新材,从最初的基础保障到 如今的定制化服务,红双喜的 产品在迭代,技术在升级,但 对乒乓赛场的坚守、对运动员 幕后护航的初心,从未改变。

特派记者 陶邢莹 (本报澳门今日电)



樊振东指导 队友



■ 全运会上的红双喜比赛用球

特派记者 李铭珅 摄

馆

的

新

在世界田联洲际巡回赛、全运会、全国田径 都大。累积的伤病加上29岁的年龄,让她不 要说恢复过去的巅峰状态,就算完成教练布置 的训练计划,都已经非常不容易。"现在身体 上有一些问题,会及时向教练以及团队反馈, 宁可先放一两天,避免耽误自己更长时间。